

罕见暴风雨»

救助

晚报在现场



武警官兵抢修 314 省道孟扣段。张晓理 摄

受灾地区迅速展开抢险

孟津县内的 207 国道、314 省道已抢修完成，新安县受损设施基本恢复

□记者 邓超 魏春兴 王学领

暴风雨灾情发生后，各受灾地区迅速启动了防汛救灾应急预案。

孟津县相关部门协调当地驻军部队官兵支援，清理交通干道折断倾倒的树木，清除路障，恢复交通，并号召全县人民立即行动起来，投入生产自救、抗灾救灾工作中。

县政府紧急下拨 50 万元救灾资金，全力恢复群众生产生活、交通、电力和通讯等秩序，维护社会治安，确保群众生命财产安全。为了消除安全隐患，有关部门迅速开展了排查危房危窑、移除倾倒树木和加固倾斜杆塔等工作，积极预防地质灾害和次生灾害的发生。

目前，孟津县内一度断行的 207 国道孟

津段、314 省道孟扣段等主要道路已全部抢修完成。

灾情发生后，新安县当地政府及群众积极开展抢险救灾。截至昨日 16 时许，经过努力清理，新安县各受灾乡镇交通已基本恢复，电力、通讯设施基本抢通。前往龙潭峡大峡谷景区的道路也已恢复正常通行。



孟津县相关部门清理道路。梅占国 摄

孟津县电力部门抢修受损线路

□记者 李卫超 通讯员 沈伟权 吴涌

4 日清晨，孟津县部分地区遭受短时超强暴风雨袭击，一座 35 千伏变电站停电，4 条 35 千伏线路和 12 条 10 千伏线路停运，281 个台区停电。灾情发生后，洛阳供电公司、孟津县电业局迅速启动应急预案，勘察灾

情，投入抢修。

4 日上午 9 时许，在孟津县陆村西台区西干线二分支的一号杆，记者看到，线杆从正中断为两截，仅由中间的钢筋连接，十余名供电抢修人员正忙着清理树干，拆卸损毁的瓷瓶等，并重新立杆、架线。

21 时 30 分，施工人员将遭破坏的朝吉

线 200KV 线路抢修完毕，恢复该线路供电。

目前，孟津县电业局已经组成 410 人的抢修队伍，由公司领导分组带队，投入抢险救灾工作中。洛阳供电公司输电分公司也已经组成 100 余人的抢修队伍，投入到线路的抢修和巡视工作中。

(相关视频请登录洛阳网)



孟津县受灾村民吃上“放心水”。王学领 摄

天灾突袭，村民携手自救

□记者 王学领 特约记者 朱晓玲 通讯员 李倩倩 赵赞扬 张新涛 陈殿军

“今天早上暴风袭击了俺村，俺家一棵洗臉盆粗的桐树被连根拔起，甩到了 10 米外。”4 日一大早，孟津县白鹤镇曙光村一名村民致电本报，情绪激动地述说村里被暴风雨袭击时的“恐怖情景”。

上午 8 时许，记者在赶往该村途中，看到沿途各村主干道上横七竖八地倒着行道树，其中一棵树直径约 30 厘米，被连根拔起。其中，王良村街道上，遍地是从房顶飘落的石棉瓦碎片。在河清村与曙光村交界处，驻孟某部官兵正紧张地抢险救灾，多台大型机械正轰

鸣着清理道路。

该镇一名负责人介绍，灾情发生后，镇领导配合及时赶到的驻孟某炮团 70 余名官兵，动用 6 台大型机械，重点疏通会盟镇至小浪底段主干线交通。截至 4 日中午，该段白鹤镇全程疏通，倒伏的上千棵行道树被清除。

据河清村村支书马捍卫介绍，全村 1500 余人，10 个村民组受灾严重。据初步统计，灾害摧毁树木近 6 万棵，约 932 亩玉米绝收。4 日上午 10 时许，该村受阻的约 1 公里主干线全部疏通。

村委会随即组织各村村民开展生产自救。据了解，灾情发生后，许多在市内打工的村民、上学的学生，纷纷赶回村子救灾，有的

人还带着帮忙的亲朋好友。

在曙光村，该村成片的高秆庄稼几乎被“碾”成平地，成片的树木被“腰斩”或连根拔起。该村村支书苏才旺介绍，目前各组上报受损房屋 40 多间，树木和高秆庄稼受损尤为严重，估计仅桐树折损上万棵，1000 余亩玉米绝收。

在该村 4 组，多户村民旧房舍不同程度受损。在该组东北方的田间，上百名村民在组长带领下，正自救受损庄稼。

苏才旺说，村委会已制订了多项生产自救方案，先疏通所有道路，之后抢救受灾林木、庄稼，同时要帮村民树立灾后自救信心。



孟津县电力工人抢修电力设施。赵茂平 摄